

戊戌年二月初七
今日4版 第2906期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

集镇换新貌 村民齐点赞

记者 胡琳芬 通讯员 高明月

3月21日，在詹家镇的集镇主干道兴中路上，挖机正在作业，工人们也在忙着施工。该镇副镇长项伟华介绍，全镇共有18个小城镇环境综合整治项目，现已完成15个，目前在施工的是兴中路综合改造提升一期工程。

该工程施工内容主要有路面拓宽、杆线入地、铺设排污排水设施、人行道绿化亮化等。说起这条路的改造，淳进村村民李明亮直言，“这真是民心工程啊！”他表示，这条路原来有10余米宽，往年没觉得窄。现在大家的生活条件普遍提高了，家家户户有了私家车，一到上下班时段，这儿就堵车，且容易发生交通事故，乡亲们翘首期待道路得到拓宽。

“改造后的道路不仅变宽，还会更加美观呢。”项伟华相告，改造后的兴中路将拓宽到24米，两边还将分别划出两米多的人行道和绿化带，届时将把宽阔美丽的路况呈现给大家。

沿着兴中路往里走，一座崭新的农贸市场映入眼帘。该市场是詹家镇引进社会资金、开创新模式建造而成。为发展和壮大村集体经济，增强村级“造血”功能，促进农贸市场上档升级。去年，詹家镇投资3000万元进行农贸市场改造，并通过公开招商方式引入社会资金参与建设，着力解决市场改造资金短缺问题。如今，农贸市场的主体建筑已经完成，待验收完毕便可投入使用。

芝溪家园屋面防水补漏工程、文化中心建设工程、入城口城标建设、立面改造工程……每项工程的竣工，都给詹家镇总体环境形象带来了提升，也造福了广大村民。虽然前期多个项目以初见成效，但镇干部们丝毫没有松懈，继续投身热火朝天的改造工作。

在詹家镇，同样繁忙的还有龙马线改造、入镇口节点建设的两项工程现场。白改黑、人行道、排水排污、亮化绿化，这些工作都在如火如荼地进行着，不久之后，整个小镇将以崭新的面貌呈现在乡亲们眼前。

小城镇整治进行时

我县首批“政协委员工作室”挂牌成立

本报讯（记者 胡琳芬）3月22日，我县4位政协委员以个人名义命名的政协委员工作室挂牌成立，市政协委员工委主任李钦新，县政协主席洪一舟、副主席李建民参加授牌仪式。

成立仪式上，洪一舟指出，以政协委员名义建立面向基层、面向群众的工作平台，在我县第一次出现。要让工作室成为政协委员履职为民的平台，反映社情民意的新通道，做到每件事都要有回音；委员要用好该平台，及时传递民情信息，让平台为更多群众所知道；政协要为平台做好指导服务工作，为群众做些实实在在的事，共同助推我县“三步走”战略实施和区域明珠型城市建设。

“通过政协委员工作室这平台，我们能多了解民意，让它成为群众反映民生的载体，成为党委政府了解民意的桥梁和纽带。”政协委员胡旭东如是说。

工程质量安全管理培训会召开

本报讯（记者 姜贤帅）3月22日，政府投资项目建设工程质量安全管理培训会召开，来自乡镇（街道）、政府相关部门、国资公司、监理单位及企业的相关负责人参加。

培训会就去年工程质量检查发现的问题，提出“敬畏、严谨、态度、情怀”四个关键词，要求参会人员增强质量管控意识，进一步做好政府投资项目的质量安全工作，强化我县政府投资项目的品质管控。

责任编辑：吴晓龙 方均良

翻篇归零再出发 勇立潮头争上游

县十三届政府第三次全体（扩大）会议召开

本报讯（记者 吴晓龙）3月22日上午，县十三届政府第三次全体（扩大）会议召开。县委副书记、县长张晓峰强调，要深入贯彻落实近期召开的全国、省、县“两会”及省委、市委、县委全会精神，进一步认清发展形势，浓厚干事创业氛围，翻篇归零重整行装再出发，勇立潮头一往无前争上游，确保完成全年各项目标任务，推动政府工作再夺新佳绩、再创新局面。

县委常委、常务副县长李昱主持会议。县人大常委会主任周中民，县政协副主席洪一舟，副县长陆寿泉、钟爱红、余继民、胡益峰、舒声参加。

张晓峰指出，要精准把握大势，时不我待动起来。过去一年，我县坚持“两化引领”，聚焦“三件大事”，造势成势、决战决胜，取得了新一届政府工作的良好开局，为推进“三个五年三步走”战略和建设区域明珠型城市夯实了基础。但是面对新时代新目标新要求，强县惠民征程依然任重道远，我们

必须时刻保持清醒头脑，准确把握当下龙游经济社会发展大势，以时不我待的紧迫感和使命感迅速行动起来。

张晓峰指出，要对照“五张清单”，聚焦重点抓起来。政府工作的重中之重就是抓落实，要按照“工作项目化、项目链条化、链条清单化、清单责任化、责任考核化”要求，以进度和成效为准绳，牢牢盯住重要事项和时间节点，切实把县政府重点工作责任清单、重点项目责任清单、民生实事项目责任清单、“三件大事三十专项”责任清单和“大花园”建设“8×8+”责任清单等“五张清单”的各项任务扎实落实到位。

张晓峰强调，施政重在实干，要立说立行干起来。把思想统一到县委县政府的决策部署上来。把精力、能力、办法都聚焦到抓落实上来，把行动落实到“大干项目干重大项目”上来，放大格局干、动真碰硬干、克难攻坚干、凝心聚力干、守牢底线干，做到不

漏读一条钉钉，不浪费一分财政资金，不错失一天工作时间，不推诿一件该干的事，不讲一句不利团结的话，以更高的标准、更多的付出，努力完成各项目标任务。

张晓峰强调，要突出决战决胜，雷厉风行跑起来。发展既要兼顾质量，更要重视效率和速度。当前龙游的发展任务非常繁重，关键就是要以“慢不得”的危机感、“坐不住”的紧迫感、“等不起”的责任感，拉高态势、高举高打，勇于改革、创新破难，快字当头、大干快上，不喊口号、效率至上，雷厉风行地跑出“龙游加速度”，确保高标准、高效率、高质量完成各项任务，为建设区域明珠型城市、实现追赶超越努力奋斗。

**开展“两年”活动
加快建设区域明珠型城市**



3月22日是第26届“世界水日”，本周是第31个“中国水周”。当日，县治水办和县水利局联合开展以“节水护水，从我做起”为主题的宣传活动，通过展板展示、现场宣传等形式，增强市民的节水护水意识，倡导大众从小事做起，从个人做起，凝聚全社会节水力量。

记者 吴森邦 徐月
通讯员 沈海芸 文/摄

贯彻十九大·乡村振兴系列报道之十五

红色游让乡村更富更美

记者 王曙静

春色明媚，百花争艳。在庙下乡长生桥村红军古道旁，盛开着黄灿灿的油菜花。该村党支部书记吴敏芬介绍，这片梯田有260多亩，分属200多家农户。去年，村两委干部花了两个星期的时间，把这片土地统一流转，并全部种上了油菜。“这多亏了党员干部顾大局、有作为。”吴敏芬说，待油菜收割后将种上水稻，等到成熟时，层层稻浪将是另一道独有的田园风光。

2016年，该村成为全县第一个“吃螃蟹”的，通过“党建+旅游”的形式让这个偏僻的小山村“红”遍了江浙沪地区。有了这次成功的尝试，去年刚上任的吴敏芬发现，游客来村里重温入党誓词、吃蒲包饭、重走红军路、以傅春龄等老一辈革命志士为榜样，增强党性的活动深深感染了全村党员。

去年，该村在红军古道上建了亭子

和观景台。在不久前的一次党员民主生活会后，吴敏芬提议在观景台下种上了兰花。令人惊喜的是，没过几天，观景台下竟然已种满了兰花。经打听，才知道是村里60多岁的党员邱德根上山采来种下的。老支书吴宏贵也主动无偿提供了桂花、红豆杉等树苗。“在乡党委政府的帮助下，计划成立红军挺进师陈列馆，通过历史物件和场景的还原，增强游客的获得感。”吴敏芬说。

同为庙下乡的严村党支部书记储健峰正在华岗祖居地华家自然村，与人商谈华岗祖居的保护修缮事宜，还要把附近的小道拓宽，方便游客通行。在村支部所在处，去年投资50万余元新建的华岗纪念馆犹为醒目，期间陈列的狱中手稿、书信、文史等资料，充分展现了华岗坚贞不屈的革命精神。

庙下乡毛连里村将堡垒、壕沟等战斗场景一一还原，村民们还穿上旧时衣物，提着食物，真实上演“十送红

军”的感人画面。这让党员群众感受到真实的战斗场景，重温了革命时期艰苦卓绝的奋斗历程。

该乡组织委员叶俊相告，全乡已形成了由点到线的红色旅游教育阵地。昔日的红色足迹不仅激发了庙下人投身革命和建设的热情，也为庙下的发展奠定了良好基础。长生桥村是最早开发红色旅游基地的村，从去年7月份至今，已接待游客4万余人，村里为游客提供红军服租赁、蒲包饭出售等服务，为村集体带来直接经济收入60余万元，扭转了原先集体经济薄弱的局面。严村在过去一个多月时间内，接待了1100余人次，带动了华岗纪念馆周边的农家乐发展。随着外来游客不断增多，各村农家乐、民宿产业蓬勃发展，笋干、高山雨雾茶等土特产的销量也随之大增。红色旅游为庙下乡展现了一幅幅鲜活的历史画卷，并且植入了驱动美丽乡村持续发展的强劲芯片。